Di fronte all’interesse rivelato per questi miei studi ritengo opportuno precisare ancora una volta in questo mio sito informativo quanto da me costantemente e pubblicamente per ordine e chiarezza espositiva sempre diffuso e comunicato.
Personalmente non sono che un semplice ed ordinario studioso di argomento storico. Non sono professore né archeologo né architetto né faccio capo ad alcuna delle tante voci con cui – onorandomi profondamente comunque – ho avuto spesso esternamente attribuzione da stampa internazionale ed autorità. Ringraziando quindi ancora per la considerazione, vorrei su ciò rammentare come io non abbia in gioventù potuto a Roma concludere il ciclo universitario a causa di sfortunate circostanze di salute fisica del momento.
[bookmark: _GoBack]In ogni caso il mio curriculum personale esteso, comprendente tutte le mie esperienze ed iniziative culturali, è integralmente presente nella mia pubblicazione generale. In sintesi, ho avuto nella vita degli incarichi politici di natura pubblica e di una certa rilevanza romana, e ricoperto ruoli considerati prestigiosi nell’associazionismo culturale dell’Urbe con iniziative e conferenze stampa anche internazionali. Mi sono poi naturalmente sempre interessato allo studio ed alla manifestazione collettiva della cultura e dell’arte. Analoghe osservazioni sul carattere esterno ad ogni speculazione commerciale dei miei studi, pubblicamente ribadito nei termini contenuti a pg. 585 del mio studio integrale, oltre che nella definizione generale del mio intervento editoriale.
Grazie. L’Autore.


